

# 梅雨季多降水 别让心情也“发霉”

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温21.5℃(6月26日),最高气温32.4℃(6月30日),一周降水量51.4毫米。

淮南市气象台最新预报:本周我市多降水天气,日最高气温31~35℃。7月2-5日,我市有分散性阵雨或雷雨,其中3日主雨带北抬至淮河以北地区,4日我市淮河以北中雨;6-7日我市阴到多云。

当前尚属梅雨季。本地自6月21日“夏至”开始“入梅”,此后不间断有降水,此前的旱情随之一扫而光,高温天也被压了下去。今年的梅雨不是一直在下,而是时雨时晴,降雨并不极端,避免了洪涝灾害的发生,潮湿也并不严重,“霉雨”可防。

“梅雨”是长江中下游地区特有的气候现象。“黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙。”由于正

是江南梅子的成熟期,故称为“梅雨”。一般情况下6至7月,长江中下游地区进入梅雨期。据安徽省气候中心统计,我省淮河以南平均入梅时间为6月16日,出梅为7月10日,梅雨期长度平均为24天,梅雨量江淮之间为270毫米,沿江江南320毫米。但入梅时间、梅雨期长度及梅雨量年际变化很大。

我国是典型的季风气候,在降水最为集中的夏季,主雨带主要由东亚夏季风主导。尽管每年的雨季进程不同,千变万化,但从气候平均的角度看,主雨带的形态和演变又是相对固定的。一般来说,6月上旬末,随着东亚夏季风北推和西太平洋副热带高压(简称“副高”)脊线第一次北跳,主雨带推进到江南至长江中下游地区,标志着梅雨季开启,一般持续至7月中旬。在梅雨季结束之后,北方雨季才开启。在气象上,把梅雨开始和结束的时间,分别称为“入梅”

和“出梅”。

专家提醒,梅雨期高温高湿,给霉菌滋生提供了“温床”。所以要适时开窗通风,使用干燥剂或晾晒都可以有效解决衣物的潮湿问题,家电可以通过定期除尘开机的方式来除湿。

同时,在户外积水中行走或驾车时,要注意观察,防止跌入窞井、地坑等,积水过深时避免强行通过;当汽车在低洼积水处熄火时,人千万不要在车上等候,要下车到高处等待救援。出行时,要尽量避开地质灾害多发地区,特别要远离已竖立地质灾害警示牌的山坡、危墙等地。

本周具体天气预报如下:

7月2日,阴有阵雨,24~31℃;7月3日,小雨转阴,25~31℃;7月4日,小雨,淮河以北中雨,27~34℃;7月5日,阴有阵雨,27~34℃;7月6日,阴转多云,26~33℃;7月7日,多云,28~35℃。

## 女博士田间“授课” 科技“良方”助农致富

### 淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

本报讯(记者 孙鸿)为深入贯彻落实“乡村振兴巾帼行动”和“科技创新巾帼行动”,谢家集区妇联携手区科技局于近日组织开展了“巾帼科技助农直通车”进乡村活动,旨在向涉农“妇”字号企业和女致富带头人提供精准的技术支持和服务,助力乡村振兴与科技创新。

本次活动中,特别邀请了省农科院园艺研究所谢家集区科技特派团女博士朱培蕾担任主讲嘉宾。朱培蕾以其深厚的专业背景和丰富的实践经验,为当地农户带来了一场关于“葛根优质高效栽培技术”的培训。培训中,她详细讲解了葛根种植的全过程,包括选品、种植、管理、采收等各个环节,并结合实际案例,用通俗易懂的语言向农户们传授了先进的种植技术和经验。

培训会结束后,朱培蕾还深入田间地头,实地查看了当地农户作物种植的土壤情况和幼苗栽培情况。她



针对农户们提出的问题,现场进行了答疑解惑,并给出了科学合理的土壤改善方案和病害防治方法。同时,她还指导农户们如何运用脱毒技术和植物全营养技术来提高作物产量和品质,切实帮助她们提高种植技术,拓宽种植渠道。

此次“巾帼科技助农直通车”活动的成功举办,得到了当地农户的广泛好评和高度认可。他们纷纷表示,通过此次培训,不仅学到了先进的种植技术和管理经验,还解决了长期以来困扰大家的技术难题,增强了她们发展现代农业的信心和决心。

## 让行业青年在工作实践中成长成才

我市6家行业团工委集中授牌成立

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)青年在哪里,团组织就建在哪里。7月1日下午,淮南市行业团工委集中授牌仪式在市青少年宫举行,团市委、市委社会工作部向全市律师行业、会计师行业、造价师行业、注册税务师行业、外卖配送行业、美发美容行业6家行业团工委集中授牌,标志着这些行业的从业青年有了自己的组织。

据介绍,为扎实有效实施“筑梦计划”,按照“找得到、联系紧、服务实、引导好”的目标,团市委积极探索建立联系、服务和引导新兴青年群体的有效载体,共青团淮南市律师行业工作委员会等6家行业团工委组织关系隶属于共青团淮南市委,受淮南团市委组织领导。其主要职责是:加强行业系统团员青年的联系服务、教育管理、就业创业、关爱帮扶和人才培养工作,团结引导团员青年为服务淮南经济社会发展做贡献。



下一步,团市委将以行业系统团建为抓手,进一步拓宽行业系统团组织功能,引领行业青年奋战在经济社会发展和创新创优的第一线,让行业青年在工作实践中成长成才,以实际行动为加快建设现代化美好淮南贡献力量。

## 开展消防安全演练 共筑汽修安全防线

本报讯(记者 张明星 摄影报道)为做好机动车维修行业消防安全工作,进一步防范和化解消防安全生产隐患,市运管处于近日组织28家维修企业、50余名从业人员集中开展消防安全知识培训和消防演练活动。

活动中,从业人员观看了近期各地市的典型火灾案例视频,认真学习了火灾发生时如何快速有效的应急逃生。理论培训结束后,从业人员还开展了消防实战演练,增强了切身体验,让现场人员在烟雾刺激环境下直观感受火灾的无情以及生命的可贵。

此次消防安全演练,让消防安全生产理念入脑入心,让从业人员在牢记血的教训中增强促安全的自觉性,在常敲安全警钟中保持敏感性。下一步,市运管处将继续深入开展消防宣传教育,加强监督管理,筑牢安全生产防线。

